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5-tų klasių atsakymai 

1. Kaip saugiai Tu jauteisi ugdymo metu per paskutinius 2 mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

46% Saugiai 36  46%  

32% Labiau saugiai, nei nesaugiai 25  32%  

14% Labai saugiai 11  14%  

8% Nesaugiai 6  8%  

1% Visiškai nesaugiai 1  1%  

2. Ar progimnazijoje pastebėjai patyčių atvejus per paskutinius 2 mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

81% Taip 68  81%  

19% Ne 16  19%  

3. Jei atsakei TAIP, tuomet pažymėk, kokias dažniausiai: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

61% Žodines (pravardžiuoja, apkalba, grasina, gąsdina) 48  61%  

19% Fizines (stumdo, spiria, atima, gadina daiktus) 15  19%  

3% Elektronines (įžeidžiančios, grasinančios žinutės, skelbiama apie 
tave internete netikra informacija) 

2  3%  

1% Rašytines (įžeidžiantys užrašai, žinutės telefone) 1  1%  

16% Neatsakė į klausimą 13  16%  

4. Kaip dažnai iš Tavęs buvo tyčiojamasi per paskutinius 2 mėnesius: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

39% Niekada 31  39%  

30% Kelis kartus (2-3 kartus) 24  30%  

20% Vieną kartą 16  20%  

10% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 8  10%  

5. Kaip dažnai mokytojai tyčiojosi iš Tavęs ugdymo metu per paskutinius 2 

mėnesius?: 

 



Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

75% Niekada 59  75%  

11% Kelis kartus (2-3 kartus) 9  11%  

8% Vieną kartą 6  8%  

6% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 5  6%  

6. Aš pats/pati tyčiojausi per paskutinius 2 mėnesius: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

61% Niekada 48  61%  

29% Vieną kartą 23  29%  

8% Kelis kartus (2-3 kartus) 6  8%  

3% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 2  3%  

7. Kaip Tu reaguoji, kai pamatai patyčias? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

46% Nepritariu patyčioms, tačiau nesiryžtu nieko imtis 36  46%  

27% Nepritariu patyčioms ir stengiuosi sustabdyti jas arba pranešu 
suaugusiems 

21  27%  

23% Stebiu patyčias, tačiau pat/pati nedalyvauju arba nekreipiu 
dėmesio į jas 

18  23%  

5% Pirmas/pirma nepradedu, bet pamatęs/pamačiusi prisidedu ir 
kartu tyčiojuosi 

4  5%  

8. Kaip vertini patyčių mastą (paplitimą) progimnazijoje per paskutinius 2 

mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

51% Dažniau stebėjau nekultūringą tarpusavio bendravimą nei 
patyčias (norą įskaudinti, pažeminti) 

40  51%  

24% Patyčių pasitaikė, bet mokytojai, specialistai, administracija 
greitai sureagavo ir sprendė problemą 

19  24%  

15% Patyčios progimnazijoje nevyko 12  15%  

10% Patyčių tarp mokinių pastebėjau internete 8  10%  

9. Mokykloje veikia e-patyčių dėžutė. Ar naudotumeisi šia galimybe, jei 

patirtum patyčias? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

39% Greičiau taip, nei ne Ne 31  39%  

38% Ne 30  38%  

23% Taip 18  23%  

 



6-tų klasių atsakymai 

1. Kaip saugiai Tu jauteisi ugdymo metu per paskutinius 2 mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

43% Saugiai 30  43%  

26% Labiau saugiai, nei nesaugiai 18  26%  

16% Nesaugiai 11  16%  

12% Labai saugiai 8  12%  

3% Visiškai nesaugiai 2  3%  

2. Ar progimnazijoje pastebėjai patyčių atvejus per paskutinius 2 mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

74% Taip 55  74%  

26% Ne 19  26%  

3. Jei atsakei TAIP, tuomet pažymėk, kokias dažniausiai: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

64% Žodines (pravardžiuoja, apkalba, grasina, gąsdina) 44  64%  

16% Fizines (stumdo, spiria, atima, gadina daiktus) 11  16%  

0% Rašytines (įžeidžiantys užrašai, žinutės telefone) 0  0%  

0% Elektronines (įžeidžiančios, grasinančios žinutės, skelbiama apie 
tave internete netikra informacija) 

0  0%  

20% Neatsakė į klausimą 14  20%  

4. Kaip dažnai iš Tavęs buvo tyčiojamasi per paskutinius 2 mėnesius: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

49% Niekada 34  49%  

20% Vieną kartą 14  20%  

17% Kelis kartus (2-3 kartus) 12  17%  

13% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 9  13%  

5. Kaip dažnai mokytojai tyčiojosi iš Tavęs ugdymo metu per paskutinius 2 

mėnesius?: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

75% Niekada 52  75%  

13% Vieną kartą 9  13%  

7% Kelis kartus (2-3 kartus) 5  7%  

4% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 3  4%  

6. Aš pats/pati tyčiojausi per paskutinius 2 mėnesius: 



 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

67% Niekada 46  67%  

28% Vieną kartą 19  28%  

6% Kelis kartus (2-3 kartus) 4  6%  

0% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 0  0%  

7. Kaip Tu reaguoji, kai pamatai patyčias? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

43% Nepritariu patyčioms, tačiau nesiryžtu nieko imtis 30  43%  

39% Nepritariu patyčioms ir stengiuosi sustabdyti jas arba pranešu 
suaugusiems 

27  39%  

14% Stebiu patyčias, tačiau pat/pati nedalyvauju arba nekreipiu 
dėmesio į jas 

10  14%  

3% Pirmas/pirma nepradedu, bet pamatęs/pamačiusi prisidedu ir 
kartu tyčiojuosi 

2  3%  

8. Kaip vertini patyčių mastą (paplitimą) progimnazijoje per paskutinius 2 

mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

58% Dažniau stebėjau nekultūringą tarpusavio bendravimą nei 
patyčias (norą įskaudinti, pažeminti) 

40  58%  

22% Patyčių pasitaikė, bet mokytojai, specialistai, administracija 
greitai sureagavo ir sprendė problemą 

15  22%  

17% Patyčios progimnazijoje nevyko 12  17%  

3% Patyčių tarp mokinių pastebėjau internete 2  3%  

9. Mokykloje veikia e-patyčių dėžutė. Ar naudotumeisi šia galimybe, jei 

patirtum patyčias? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

42% Ne 29  42%  

39% Greičiau taip, nei ne Ne 27  39%  

19% Taip 13  19%  

 

 

 

 

 



7-tų klasių atsakymai 

1. Kaip saugiai Tu jauteisi ugdymo metu per paskutinius 2 mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

39% Saugiai 22  39%  

30% Labiau saugiai, nei nesaugiai 17  30%  

14% Labai saugiai 8  14%  

12% Nesaugiai 7  12%  

5% Visiškai nesaugiai 3  5%  

2. Ar progimnazijoje pastebėjai patyčių atvejus per paskutinius 2 mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

64% Taip 37  64%  

36% Ne 21  36%  

3. Jei atsakei TAIP, tuomet pažymėk, kokias dažniausiai: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

54% Žodines (pravardžiuoja, apkalba, grasina, gąsdina) 31  54%  

14% Fizines (stumdo, spiria, atima, gadina daiktus) 8  14%  

4% Rašytines (įžeidžiantys užrašai, žinutės telefone) 2  4%  

0% Elektronines (įžeidžiančios, grasinančios žinutės, skelbiama apie 
tave internete netikra informacija) 

0  0%  

28% Neatsakė į klausimą 16  28%  

4. Kaip dažnai iš Tavęs buvo tyčiojamasi per paskutinius 2 mėnesius: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

53% Niekada 30  53%  

19% Vieną kartą 11  19%  

18% Kelis kartus (2-3 kartus) 10  18%  

11% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 6  11%  

5. Kaip dažnai mokytojai tyčiojosi iš Tavęs ugdymo metu per paskutinius 2 

mėnesius?: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

49% Niekada 28  49%  

23% Kelis kartus (2-3 kartus) 13  23%  

19% Vieną kartą 11  19%  

9% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 5  9%  

6. Aš pats/pati tyčiojausi per paskutinius 2 mėnesius: 



 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

65% Niekada 37  65%  

23% Vieną kartą 13  23%  

7% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 4  7%  

5% Kelis kartus (2-3 kartus) 3  5%  

7. Kaip Tu reaguoji, kai pamatai patyčias? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

37% Nepritariu patyčioms, tačiau nesiryžtu nieko imtis 21  37%  

33% Stebiu patyčias, tačiau pat/pati nedalyvauju arba nekreipiu 
dėmesio į jas 

19  33%  

25% Nepritariu patyčioms ir stengiuosi sustabdyti jas arba pranešu 
suaugusiems 

14  25%  

5% Pirmas/pirma nepradedu, bet pamatęs/pamačiusi prisidedu ir 
kartu tyčiojuosi 

3  5%  

8. Kaip vertini patyčių mastą (paplitimą) progimnazijoje per paskutinius 2 

mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

61% Dažniau stebėjau nekultūringą tarpusavio bendravimą nei 
patyčias (norą įskaudinti, pažeminti) 

35  61%  

16% Patyčių pasitaikė, bet mokytojai, specialistai, administracija 
greitai sureagavo ir sprendė problemą 

9  16%  

14% Patyčios progimnazijoje nevyko 8  14%  

9% Patyčių tarp mokinių pastebėjau internete 5  9%  

9. Mokykloje veikia e-patyčių dėžutė. Ar naudotumeisi šia galimybe, jei 

patirtum patyčias? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

58% Ne 33  58%  

37% Greičiau taip, nei ne Ne 21  37%  

5% Taip 3  5%  

 

 

 

 

 



8-tų klasių atsakymai 

1. Kaip saugiai Tu jauteisi ugdymo metu per paskutinius 2 mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

45% Saugiai 37  45%  

17% Labai saugiai 14  17%  

16% Labiau saugiai, nei nesaugiai 13  16%  

13% Visiškai nesaugiai 11  13%  

10% Nesaugiai 8  10%  

2. Ar progimnazijoje pastebėjai patyčių atvejus per paskutinius 2 
mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

66% Taip 57  66%  

34% Ne 29  34%  

3. Jei atsakei TAIP, tuomet pažymėk, kokias dažniausiai: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

48% Žodines (pravardžiuoja, apkalba, grasina, gąsdina) 40  48%  

16% Fizines (stumdo, spiria, atima, gadina daiktus) 13  16%  

5% Rašytines (įžeidžiantys užrašai, žinutės telefone) 4  5%  

0% Elektronines (įžeidžiančios, grasinančios žinutės, skelbiama apie 
tave internete netikra informacija) 

0  0%  

31% Neatsakė į klausimą 26  31%  

4. Kaip dažnai iš Tavęs buvo tyčiojamasi per paskutinius 2 mėnesius: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

54% Niekada 45  54%  

19% Vieną kartą 16  19%  

17% Kelis kartus (2-3 kartus) 14  17%  

10% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 8  10%  

5. Kaip dažnai mokytojai tyčiojosi iš Tavęs ugdymo metu per 
paskutinius 2 mėnesius?: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

42% Niekada 35  42%  

25% Vieną kartą 21  25%  

18% Kelis kartus (2-3 kartus) 15  18%  



Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

14% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 12  14%  

6. Aš pats/pati tyčiojausi per paskutinius 2 mėnesius: 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

72% Niekada 60  72%  

14% Vieną kartą 12  14%  

7% Dažnai (daugiau nei 3 kartus) 6  7%  

6% Kelis kartus (2-3 kartus) 5  6%  

7. Kaip Tu reaguoji, kai pamatai patyčias? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

41% Nepritariu patyčioms, tačiau nesiryžtu nieko imtis 34  41%  

28% Nepritariu patyčioms ir stengiuosi sustabdyti jas arba pranešu 
suaugusiems 

23  28%  

27% Stebiu patyčias, tačiau pat/pati nedalyvauju arba nekreipiu 
dėmesio į jas 

22  27%  

5% Pirmas/pirma nepradedu, bet pamatęs/pamačiusi prisidedu ir 
kartu tyčiojuosi 

4  5%  

8. Kaip vertini patyčių mastą (paplitimą) progimnazijoje per 
paskutinius 2 mėnesius? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

59% Dažniau stebėjau nekultūringą tarpusavio bendravimą nei 
patyčias (norą įskaudinti, pažeminti) 

49  59%  

22% Patyčių pasitaikė, bet mokytojai, specialistai, administracija 
greitai sureagavo ir sprendė problemą 

18  22%  

16% Patyčios progimnazijoje nevyko 13  16%  

4% Patyčių tarp mokinių pastebėjau internete 3  4%  

9. Mokykloje veikia e-patyčių dėžutė. Ar naudotumeisi šia galimybe, 
jei patirtum patyčias? 

 

Atsakymo variantai Kiekis Santykis 

57% Ne 47  57%  

29% Greičiau taip, nei ne Ne 24  29%  

14% Taip 12  14%  

 

Tyrimą atliko:  

Socialinė pedagogė Rasa Jokubauskaitė ir psichologė Eglė Kvietkauskaitė  


